
Урок – конкурс  на  тему: «Мой  первый  бизнес»  (экономика) 

Учитель- Абдулова П.М 

Место проведения: МКОУ « Стальская гимназия» 

Класс: 8 б 

Цели урока: 

Образовательная: обобщить и систематизировать полученные знания об организации и 

создании фирм; представить организацию своей фирмы. 

воспитательная: развивать умение принимать решения при возникновении 
экономической ситуации; 

развивающая: воспитывать умение работать в конкурентной среде. 

Тип урока: повторение и обобщение полученных знаний. 

Метод обучения: беседа, демонстрация, самостоятельная работа,  

Оборудование: готовая  продукция и  оборудование  для  производства продукции. 

                                                                                                                                                                        
План урока:  

1. Организационный момент 

2. Целеполагание и мотивация 

3. Повторение и закрепление ранее изученного материала 

4. Домашнее задание 

5. Подведение итогов 

6. Рефлексия 

Подготовительный этап. 

На предыдущем уроке учитель предложил учащимся  разделиться на  группы по 6 человека, для 

того чтобы создать проект «Мой  первый  бизнес». Каждая группа должна создать бизнес-план 
своей фирмы (придумать название фирмы, что они будут производить, создать рекламу). На 

этом уроке учащиеся сидят по группам. Работу учащихся оценивает жюри. 

Правила игры. 

1. В игре участвуют  команды-фирмы, состоящие из 6 человек.  

2. Игра проходит как конкурс.  

3. В конце урока подводятся итоги и выявляется победитель. 



 

 

 

 

Ход урока 

1. Организационный момент: приветствие; определение отсутствующих; 

проверка готовности учащихся к уроку; проверка подготовленности кабинета к 
уроку; организация внимания. 

2. Постановка цели урока и мотивация:  

Учитель: Сегодня мы с вами проведем деловую игру “Мой  первый  бизнес”. 

Мы с вами повторим и обобщим пройденный материал об организации и 
создании фирм.  Оценивать вашу работу будет жюри в составе (представление 

членов жюри). 

3. Повторение и закрепление ранее изученного материала 

Учитель: Приступаем к первому конкурсу. 

Первый конкурс на знание терминов. Вы должны разгадать кроссворд. За это 

задание 5 баллов. Получите, пожалуйста, кроссворд. 

 

 



По горизонтали: 

1. Человек, который на свои и заемные средства и под свой риск создает 
фирму. (Предприниматель.) 

2. Расходы на приобретение всего объема ресурсов, которые фирма 

использовала для организации производства определенного объема продукции. 
(Затраты.) 

3. ТR. (Выручка.) 

4. Все, что ценится людьми как средство удовлетворения своих нужд. (Блага.) 

По вертикали: 

1. Превышение выручки от продажи товара над суммарными затратами на его 
изготовление. (Прибыль.) 

2. Владелец акций. (Акционер.) 

3. Общее название нескольких форм хозяйственных организаций, 
предполагающих объединение собственных средств нескольких участников 

ради совместного ведения дел. (Товарищество.) 

4. Коммерческая организация. (Фирма.) 

5. Выручка продаж минус внешние затраты. (Бухгалтерская.) 

Учащиеся через 5 минут сдают решение кроссворда 

2 конкурс. 

Представление бизнес-плана своей фирмы (домашнее задание) 

Общая структура бизнес-плана должна придерживаться следующих основных 

разделов: 

1. Описание фирмы. 

2. Описание продукции . 

3. Маркетинг и сбыт продукции . 

4. Производственный план. 

5. Организационный план. 

6. Риски и гарантии. 



1. Описание предприятия и отрасли 

В данном разделе описываются: 

 Общие сведения о фирме. 
 Финансово-экономические показатели деятельности фирмы. 

 Структура управления и кадровый состав. 
 Направления деятельности, продукция. 

 Партнерские связи и социальная активность. 

2. Описание продукции  

В этом разделе вы должны дать определение и описание тех видов продукции , 

которые будут предложены на рынок. Опишите основные характеристики вашей 
продукции, при этом сделайте акцент на преимуществах, которые ваша 

продукция несет потенциальным покупателям. 

Важно, чтобы вы подчеркнули уникальность Вашей продукции или услуг: новая 
технология, качество товара, низкая себестоимость или какое-то особенное 

достоинство, удовлетворяющее запросам покупателей. Также необходимо, чтобы 
вы подчеркнули возможность совершенствования данной продукции. 

 

 



 

5. Производственный план 

В этом разделе должны быть описаны производственные или другие рабочие 
процессы, имеющие место на вашей фирме. Здесь вы должны рассмотреть все 
вопросы, связанные с помещениями, их расположением, оборудованием, 

персоналом. 

6. Организационный план 

В данном разделе объясняется, каким образом организована руководящая группа 

и описывается основная роль каждого ее члена. Показывается команда 
управления проектом и ведущие специалисты, правовое обеспечение, имеющиеся 

или возможные поддержка и льготы, организационная структура и график 
реализации проекта. В этом разделе должны быть представлены данные о ваших 

партнерах, их возможностях и опыте. 

 



 

 

 



 

 

9. Риски и гарантии 

Показываются предпринимательские риски, приводятся гарантии возврата 

средств партнерам и инвесторам. 

 

Жюри подводит итоги по критериям: 

 Реалистичность. 
 Целесообразность. 

 Эффективность. 
 Экономическая и юридическая обоснованность. 

 Оригинальность бизнес-плана. 

    Подведение итогов игры. 

Учитель: И так, жюри готово подвести итоги нашей игры и назвать команду 

победителей! 

5. Подведение итогов урока: Подведём итоги урока. Сегодня мы с вами 
проделали большую работу по закреплению и проверке знаний  об организации и 

создании фирм, созданию своей фирмы. Можно сказать, занимались проектной 
деятельностью. Все ребята проявили большую творческую и деловую активность 

 

 
 



 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 


